

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

编者按

母爱像一缕阳光,温暖着孩子的心灵;母爱如一泓清泉,滋润着孩子成长的每一个瞬间。在孩子们心中,母爱是温柔而无私的,也是伟大而坚定的。在阳光明媚的5月,我们即将迎来母亲节,孩子们也用手中的笔,描绘了他们心中母亲的样子,讲述了一个个温暖的故事。

我爱妈妈

我爱爷爷奶奶、外公外婆,也爱爸爸,但我更爱我的妈妈。

妈妈特别爱美。她每次出门,都会抹上口红、戴上耳钉、喷上香水……把自己打扮得漂漂亮亮的。临走时,总不忘站到穿衣镜前,看一看穿戴是否整洁。

妈妈待我很温柔。记得有一次,我在小区里玩耍,趁妈妈不注意,爬到了花园的隔离墙上。妈妈看见了,怕我摔倒,劝我赶紧下来,可我根本听不进去。没想到,还没玩一会儿,我就从上面摔了下来,痛得哇哇大哭。妈妈赶紧跑过来,把我扶起来。“让你不要爬,你偏不听,这下摔痛了吧!”她一边挽起我的裤角查看伤情,一边心疼地说。随后,她把我带回家,一边给我的伤口擦药,一边安慰我:“别哭了,再哭就不帅了!”听她这么说,我瞬间破涕为笑。

妈妈对我也很有耐心。有一次,我做数学作业时遇到一道不会做的题,左思右想都想不出来。妈妈知道后,立刻走过来给我讲解了一遍。可我仍然不会做,她便又耐心地给我讲,直到我听懂为止。最后,我终于做对了,心里乐开了花。

妈妈十分关心我。我每次周末回家,她一见到我总会问:“儿子,你在学校知识学进去没有?睡觉冷不冷?有没有哪里不舒服?”记得有天晚上睡觉的时候,我突然觉得耳朵痛,以为没多大事儿,没想到过了一会耳更痛了。我把这件事告诉了妈妈,她马上喊醒爸爸,让爸爸开车带我去医院。经过一番检查,才发现我得了中耳炎。

不管是在单位,还是在家里,妈妈都很勤劳。为了做好工作,她常常加班到深夜。记得有一次,她的公司刚搬迁,为了整理好各种资料,妈妈竟一直工作到凌晨两点多才回家休息。在家里,家务活几乎她一个人全包,买菜做饭、打扫卫生、洗衣服……

这样一位爱美、温柔、有耐心、会关心人又勤劳的妈妈,我怎能不爱她呢?

达州市天立学校
三(4)班 杨子锐
指导教师 熊顺贵

点评

文章首段开门见山,直接点题,然后从多个角度选择典型事例描写妈妈,最后以反问句结束全文,抒发出作者对妈妈深深的爱。

摘下「面具」的妈妈

我的妈妈是一个“多面人”,她常常戴着不同的“面具”出现在我的生活中。

有时候,她是个温柔的母亲,用无尽的耐心和关怀呵护着我;有时候,她又是个严厉的老师,用高标准要求我不断进步。然而,这些“面具”下,隐藏着妈妈真实的面孔,那是我最想了解的。

记得那是一个炎热的夏日,我因为一次考试失利而心情低落。本以为妈妈会安慰我,没想到她板着脸,严厉地批评了我一顿。那一刻,我觉得妈妈就像一个冷酷的陌生人,她的“面具”让我无法接近。

然而,就在我独自躲在房

间里哭泣时,妈妈轻轻地推开了门。她没有说话,只是静静地坐在床边,用那双温柔的眼睛看着我。那一刻,我仿佛看到了妈妈摘下“面具”后的真实模样——一个充满爱和关怀的母亲。

妈妈用她那特有的方式,慢慢地解开了我心中的困惑。她告诉我,她之所以严厉,是希望我能从中汲取教训,不断进步。她的批评并不是针对我,而是针对我犯下的错误,她希望我能明白,成长的过程中难免会遇到挫折和失败,关键是要学会面对和克服它们。

听着妈妈的话,我渐渐明白了她的良苦用心。妈妈之所以

戴着“面具”,是因为她希望我能成为一个更优秀的人。她的严厉和批评,其实是对我深深的期待和关怀。

从那以后,我开始试着去理解妈妈的“面具”。我发现,无论是温柔,还是严厉,都是她爱我的方式,她用自己的方式,教导我如何成长、如何面对困难。她的“面具”下,隐藏着一颗爱我的心。

现在,我已经长大了,不再像小时候那样轻易被妈妈的“面具”所迷惑。我知道,无论妈妈戴上什么样的“面具”,她都是我亲爱的妈妈。她的爱,像阳光一样温暖着我的心;她的关怀,像春雨一样滋

润着我的成长。

摘下妈妈的“面具”,我看到了一个真实而美好的母亲。我相信,在未来的日子里,我会更加深入地了解她、爱她!

武胜县龙庭小学校
六(1)班 李欣怡
指导教师 伍小青

点评

文章结构清晰、语言流畅、情感真挚,通过细腻的心理描写,展现了作者理解母亲的过程。从初识母亲的“面具”到理解母亲的良苦用心,作者也在慢慢成长。

漫画妈妈

她雪白的脸上印着一个玫瑰般鲜红的嘴唇,还镶嵌着宝石一样的眼睛,一闪一闪的。可美中不足的是,她脸上近年添了些许皱纹,所以我经常看她在化妆台前做各种拉扯活动。这不是别人,是我多变的妈妈。

工作时,她是勤勤恳恳的劳动者,回到家,她就“摇身一变”,躺在沙发上,一动不动,像一只正在冬眠的松鼠,怎么叫也叫不醒。

给我辅导作业时,她的智商堪比爱因斯坦。“158×50你就不能先不看0吗?158×5再加上一个0,你再算算等于几?”她喋喋不休地讲着。

每次看到她做饭,我都会说:“别煮了,等会儿厨房都炸了!”她默不作声,其实心里想:

小兔崽子,等我让你知道什么是黑暗料理!我瞬间后背发凉。

她很大方,我想买什么她很少拒绝,但一定不能说她老,这可是她的死穴。爱美的她也爱干净,每次她都要把地板拖得一尘不染,都反光了,如同她精心雕饰的脸。

这就是我的妈妈,时而蜷缩在沙发上不动;时而在厨房里倒腾黑暗料理;时而对我春风般微笑;时而海啸般怒吼。但不管怎样,在我心里,她就是那长着巨大翅膀,呵护着我成长的天使。

成都师范附属小学华润分校
四年级 瞿楠欣
指导教师 罗爱华

点评

作者笔下的妈妈时而忙碌在化妆台;时而“战斗”在厨房里;时而又瘫倒在沙发上,妙趣横生。文章抓住了人物特点,又多角度呈现了人物不同的生活侧面,一个风风火火、可爱的妈妈形象在作者幽默诙谐的语言中跃然纸上。

爱美的妈妈

“宝贝,你看我美不美?”妈妈穿着新买的衣服,在我面前转了几圈,笑眯眯地问我。

“美!当然美!”我飞快地写着作业,敷衍着。

“你都没看我!”妈妈不高兴地说。

我这才抬头迅速看了她一眼,然后继续写作业。

“以前也没见你这么认真学习,今天是怎么了,还把我晾一边。”妈妈嘟囔着。

“行,您就好比那杨玉环,人见人爱,花见花开,车见车爆胎。”我只好夸了她几句。

妈妈又不高兴了,“车见车爆胎,这不是咒我吗,有你这样夸人的吗?”

“您穿上这件衣服比18岁的少女都美。人好看,衣服衬得人更美。”我撇撇嘴说。

“这才对嘛,好了,你继续做你

的作业吧。”妈妈开心地说。

“怎么穿这么少,今天气温很低,你得多穿点衣服,快去加一件。”妈妈看了看我穿的衣服,皱紧了眉头。

我不情愿地在棉衣外套了件羽绒服。

“这才对嘛。”妈妈紧皱的眉头舒展开了。

来到班里,我发现同学们都穿着校服,我穿着羽绒服显得格格不入。

“你今天怎么穿这么多啊?”一位跟我很好的朋友过来问我。

“有一种冷,叫你妈觉得你冷。我妈对我太好了。”我无奈地说。

唉,有这样的妈妈,只能宠着了。

湖南省隆回县鸭田九年义务制学校
七(1)班 张雨欣
指导教师 陈海燕

点评

文章取材新颖,语言生动传神,刻画出了“活宝”样的母女二人。让人忍俊不禁的背后,是朋友般的亲子关系和母亲对女儿的疼爱之情。

听妈妈讲故事

晚上,微风习习,漫天的星星在漆黑的夜空中调皮地眨着眼睛。妈妈忙完家务活后,坐在软软的沙发上休息。

我捧着自己心爱的童话书,走到妈妈身边,开心地说:“妈妈,您给我讲个故事吧!”妈妈接过书,亲切地说:“好的。”我迫不

及待地搬来了小板凳,听妈妈绘声绘色地讲起了故事。

我好像被奇妙的魔法吸引住,眼睛紧紧地粘在那本闪烁着智慧光芒的童话书上,一眨不眨,仿佛怕错过任何一个跃然纸上的精灵的秘密。一个故事讲完了,我意犹未尽,请求妈妈再讲一个。妈妈轻轻抚着我的头,说:“时间不早了,明天再讲吧!”虽然

我很不情愿,但想到妈妈已经累了一天了,只好乖乖地去睡觉了。

在这个宁静的夜晚,我做了一个很甜很甜的梦,梦见了妈妈

给我讲的那个美丽的童话世界。

眉山市洪雅县实验小学
二(4)班 谭钰儿
指导教师 谢涛

点评

作者描绘了妈妈给自己讲故事的温馨场景,语言朴实生动,情感饱满。通过细腻的叙述展现了母爱的温暖和家庭生活的美好,同时反映出孩子对故事世界的向往与好奇。

想写您的名字

想写您的名字,在无微不至的关爱中。一点是感恩,一横是心疼,一撇是牵挂。

在我懵懂的童年时期,您教会了我很多,从使用筷子到走路,从教我穿衣再到教我做题……这些大大小小的事情,至今仍记忆犹新。那时的我也许很调皮,也许不懂事,惹了不少麻烦,感谢您对我的包容,对我的耐心。

浮现在我脑海的,还有那个夜,似一只打翻了墨碟的夜。那夜的天很闷热,我得了肺炎,

难受得蜷缩成虾米状。您带我去医院治疗,彻夜难眠,在床边一直握着我的手,仿佛在祈祷我快点好起来。那一刻,我感受到了您的牵挂,意识到自己是一个被疼爱、被关注的小孩。

每天,看到您下班回家疲惫的身影,我都感到心疼,我总是微笑着面对您,想把我生活中遇到的趣事分享给您,把我的快乐也分享给您。

严冬的早上,大雪纷飞,寒风凛冽,在这样的天气还要早起上

学,是一件痛苦的事。刚睁开眼睛,我发现了一处微弱的光亮——是您在给我烘烤毛衣,我顿时感到心中暖暖的。穿上毛衣,寒气仿佛全都消失了,我想这不仅是衣服的暖,还是您对我的爱!

河流因为有了雨露,才能汇成大海;花从因为有了蝴蝶,才能生机盎然;而我,因为有了您的爱,才能快乐地成长。“慈母手中线,游子身上衣。”这份深厚的爱来自我的母亲,我想写下您的名字,将它

刻在我的心中。

山东省临沂市玉山镇玉山初级中学
九(2)班 张依冉
指导教师 袁秋杰

点评

作者描述了生活中的点点滴滴,展示了母亲对自己的关爱和付出,也表达了自己对母亲的感激和爱慕。文章情感真挚、语言简洁、朴实自然。

幸福的瞬间

世上不缺少幸福,只是缺少对幸福的感受。我的生活中处处都充满了幸福。

吃早餐的时候

每天早晨,我起床穿好衣服,刷牙来到餐厅,餐桌上早已摆好了丰盛的食物。这些营养丰富的美味食物,充满了浓浓的暖意。有时是面包、杂粮粥、鸡蛋和点心,有时是牛奶、豆浆、油条……看着这些充满营养的早

餐,再看看餐桌边辛勤劳动的妈妈,我内心充满了幸福。

妈妈看我吃得那么香,开心地说:“快吃,孩子,多吃点!”看着妈妈的样子,我内心充满了感激。

这样的瞬间能不幸福吗?

走夜路的时候
我天生胆小,最害怕走夜

路,但是,每天回家都会经过一段很黑的路。有时我回家迟了,妈妈总会到很远的地方来接我,陪我一起走回家。走在漆黑的路上,我看到两边黑漆漆的树林,总觉得那里藏着什么怪物,心里充满了恐惧,有时还觉得那些怪物在冲着我做鬼脸呢。每当这时候,妈妈总

会在旁边安慰我说:“孩子,不要害怕,有我在你身边呢!”

听到了妈妈的话,我心里好受多了。对,有妈妈在身边,我根本没有必要害怕。

这样的瞬间能不幸福吗!

峨眉山市第三小学
四(2)班 黄晨曦
指导教师 田加明

点评

作者用善于发现的眼光,描写了生活中的幸福瞬间,这些幸福的时光饱含着妈妈对自己的无私关爱。



难忘母亲节

一年一度的母亲节到了,母亲的眉梢喜得挂上一弯柳梢月,声音响若银铃。我感受到了她那不言而喻的期待。

去兴趣班上课,老师也跟我们提起了母亲节:“今天是母亲节,你们给妈妈准备了什么礼物呢?”一石激起千层浪。“我给妈妈准备了一场表演,妈妈一定会乐开花!”“我准备了妈妈最爱吃的零食大礼包。”……一个又一个小伙伴踊跃发言,而我默默地拿出盒子里的贺卡——我精心准备了很久的礼物。可在大家准备的丰富礼物面前,我的礼物相形见绌,我害怕被笑话,不敢将贺卡公之于众。老师问我时,我结结巴巴:“我……我的礼物落在家里……没……没带……”

回家路上,我后悔没有把自己的零花钱拿出来买一个好的礼物,怀揣着失落的心情,拖着沮丧的脚步回到家。妈妈一见到我,就连珠炮地发话:“乖乖,今天给妈妈准备礼物了吗?准备了什么礼物呢?快拿出来给妈妈瞅瞅……”

我小心翼翼地贺卡从书包里拿出来,颤巍巍地递给妈妈,忐忑的心在挣扎:妈妈平时把好吃好穿的都给了你,你就准备了这一张贺卡?想到这儿,眼泪不听活话地在眼眶里打转。

没想到妈妈双手捧着贺卡,眉飞色舞,亲了又亲,嘴里啧啧称赞:“乖乖,没想到你这么用心,手这么巧,给妈妈做了一张这么特别的贺卡……”那赞叹声像五月的风、夏日的雨,让我不知如何是好。

“妈妈,别怪我的礼物太廉价。我只是……只是想把爱,向您表达……”“宝贝,真心值千金。这就是妈妈收到的最好的礼物。”

从那以后,我再也不会因为亲手做的东西不值钱而自责了。我读懂了妈妈的心:只要用心,就是最好的礼物。

妈妈,感谢您!

德阳市罗江区深雪堂小学
五(2)班 凌海昕
指导教师 周辉

点评

作者将亲手制作贺卡又不敢拿出来展示的忐忑,以及回家后在妈妈的赞赏中逐渐明白“用心就是最好的礼物”的心情变化展现得淋漓尽致,表达了母爱的伟大。

